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Dames en Heren,

Uw commissie heeft Sectie 14 – FOD Buitenlandse 
Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamen-
werking (partim: Ontwikkelingssamenwerking) van het 
wetsontwerp houdende de derde aanpassing van de 
algemene uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 
2021 (DOC 55 1921/001 en 1920/002) besproken tijdens 
haar vergadering van 2 juni 2021.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING  
VAN DE MINISTER VAN 

ONTWIKKELINGSSAMENWERKING EN 
GROOTSTEDENBELEID

M evr o uw M er ya m e  K i t i r ,  m i n i s te r  va n 
Ontwikkelingssamenwerking en Grootstedenbeleid, 
stelt dat met betrekking tot programma 1 een eenmalige 
bijdrage wordt geleverd aan het budget van buitenlandse 
zaken zal worden opgenomen voor de financiering van 
het Europese veiligheidsfaciliteit.

Programma 2 betreffende de georganiseerde civiele 
maatschappij die zich inzet voor duurzame ontwikke-
lingsdoelstellingen wordt verhoogd met vijf miljoen voor 
het programma “kleur bekennen”.

Programma 3, met betrekking tot de effectiviteit van 
multilateralisme, wordt verlaagd met 10 miljoen omdat 
de bijdrage aan het European development fund minder 
was dan oorspronkelijk voorzien.

Programma 4 omhelst een verlaging van vier miljoen 
voornamelijk door de vermindering van de bijdragen voor 
de bijlage aan het Koninklijk museum voor Midden Afrika 
en de kapitaalsverhoging aan de International Finance 
Corporation (IFC).

De flexibele fondsen voor de humanitaire hulp worden 
verhoogd met 10 miljoen Euro.

De minister onderstreept dat de aanpassingen een 
herschikking van het budget betreffen, met uitzondering 
van de eenmalige compensatie.

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Kathleen Depoorter (N-VA), wenst enkel 
tussen te komen op de verhoging van de toelage met 
5 miljoen voor het programma “kleur bekennen”. De 

mesDames, messieurs,

Votre commission a examiné la Section 14 – 
SPF Affaires étrangères, Commerce extérieur et 
Coopération au Développement (partim: Coopération 
au Développement) du projet de loi contenant le troisième 
ajustement du Budget général des dépenses de l’année 
budgétaire 2021 (DOC 55 1921/001 et 1920/002) au 
cours de sa réunion du 2 juin 2021.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF 
DE LA MINISTRE DE LA COOPÉRATION  

AU DÉVELOPPEMENT ET DE LA POLITIQUE  
DES GRANDES VILLES

Mme Meryame Kitir, ministre de la Coopération au 
développement et de la politique des Grandes villes, 
indique qu’en ce qui concerne le programme 1, une 
contribution unique est versée au budget des Affaires 
étrangères pour le financement de l’European Peace  
Facitlity.

Le programme 2, relatif à la société civile organisée 
et engagée pour le développement durable, est majoré 
de 5 millions d’euros pour le programme “Annoncer la 
couleur”.

Le programme 3, relatif au multilatéralisme effectif, 
est réduit de 10 millions d’euros, la contribution au 
European development fund s’étant avérée moins élevée 
qu’initialement prévu.

Le programme 4 comporte une réduction de 4 millions 
d’euros principalement due à la diminution du subside 
au Musée Royal de l’Afrique centrale et à l’augmentation 
de capital à l’International Finance Corporation (IFC).

Les contributions aux fonds humanitaires flexibles 
augmentent de 10 millions d’euros.

La ministre souligne que les ajustements corres-
pondent à un réagencement du budget, à l’exception 
de la compensation unique.

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

Mme Kathleen Depoorter (N-VA),souhaite unique-
ment intervenir sur l’augmentation de la subvention 
de 5 millions d’euros pour le programme “Annoncer la 
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spreekster kondigt aan dat ze daarover in de commissie 
financiën een amendement zal indienen.

De spreekster is van oordeel dat ook dit een voorbeeld 
is van de neiging tot herfederalisering van de paars-groe-
ne regering. Het gaat in casu om een financiering vanuit 
de federale overheid voor een project met betrekking tot 
onderwijs wat een gemeenschapsbevoegdheid is. Het 
programma gaat naar Noordwerking wat perfect vanuit 
de Vlaamse gemeenschap vorm zou kunnen krijgen.

Het programma werd in 1997 opgestart en heeft 
doorheen de jaren aan belang verloren. De minister 
had inderdaad in haar beleidsnota aangegeven meer 
aandacht aan de Noordwerking te geven. Kan de minis-
ter verduidelijken welke ideologie hierachter schuilt? In 
hoeverre is dit programma een kerntaak van de minis-
ter voor Ontwikkelingssamenwerking zeker gezien de 
noden als gevolg van de COVID – crisis en gezien de 
steeds toenemende armoede in partnerlanden. Heeft 
de minister dit met het middenveld besproken?

De heer Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) stelt vast 
dat het globale bedrag voor ontwikkelingssamenwerking 
bij deze begrotingsaanpassing met 5,5 miljoen Euro 
daalt, hoewel het regeerakkoord een bindend groeipad 
van de begroting ontwikkelingssamenwerking bepaalt. 
Het budget van ontwikkelingssamenwerking staat onder 
druk. Kan de minister dieper ingaan op de evolutie van 
het budget rekening houdend met het regeerakkoord.

De spreker stelt vast dat de bijdrage voor humani-
taire samenwerking verhoogt met 10 miljoen, met voor 
gevolg dat de begroting voor de structurele hulp daalt. 
Het is nochtans zaak om ook de structurele hulp op 
peil te houden.

Kan de minister dieper ingaan op de bijdrage die gaat 
naar de Europese veiligheidsfaciliteit, een programma 
dat vooral aan militairen steun levert. Waarom wordt die 
bijdrage geleverd door het budget van ontwikkelings-
samenwerking? Dit bedrag is niet official development 
assistance (ODA) aanrekenbaar, maar wordt wel door 
het budget ontwikkelingssamenwerking gefinancierd.

De heer De Vriendt gaat akkoord met de steun aan de 
Noordwerking meer bepaald het project “kleur bekennen”. 
Dit is een programma dat al lang bestaat en steun biedt 
aan de ontwikkelingssamenwerking door sensibilisering 
en bewustmaking en aan diversiteit in het algemeen.

couleur”. L’intervenante annonce qu’elle présentera un 
amendement à ce sujet en commission des Finances.

L’intervenante y voit un nouvel exemple de la tendance 
du gouvernement arc-en-ciel à la refédéralisation. Il 
s’agit en l’espèce d’un financement de l’autorité fédé-
rale pour un projet relatif à l’enseignement, qui est une 
compétence communautaire. Le programme est attribué 
aux programmes Nord, qui pourraient parfaitement être 
concrétisés par la Communauté flamande.

Les programmes ont été lancés en 1997 et ont perdu 
de leur importance au fil des ans. Dans sa note de 
politique générale, la ministre a effectivement indiqué 
qu’une plus grande attention devait être accordée aux 
programmes Nord. Pourrait-elle préciser quelle idéologie 
sous-tend ce projet? Dans quelle mesure ces programmes 
constituent-ils une tâche essentielle de la ministre de 
la Coopération au développement, notamment au vu 
des besoins résultant de la crise du coronavirus et de 
l’augmentation constante de la pauvreté dans les pays 
partenaires? La ministre a-t-elle échangé à ce sujet 
avec la société civile?

M. Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) constate que le 
montant global de la coopération au développement a 
diminué de 5,5 millions d’euros à la suite de cet ajustement 
budgétaire, alors que l’accord de coalition prévoit une 
trajectoire de croissance contraignante pour le budget 
de la coopération au développement. Le budget de la 
coopération au développement est sous pression. La 
ministre peut-elle donner des précisions sur l’évolution 
du budget, au regard de l’accord de gouvernement?

L’intervenant note que la contribution pour la coopéra-
tion humanitaire augmente de 10 millions d’euros, ce qui 
entraîne une réduction du budget de l’aide structurelle. 
Il importe néanmoins de maintenir le niveau de l’aide 
structurelle.

La ministre peut-elle donner des précisions sur la 
contribution à la facilité européenne pour la paix, un 
programme qui fournit principalement un soutien aux 
militaires? Pourquoi cette contribution est-elle fournie 
par le budget de la coopération au développement? Bien 
que ce montant ne constitue pas une aide publique au 
développement (APD), il est financé par le budget de la 
coopération au développement.

M. De Vriendt est d’accord avec le soutien apporté 
à l’Action Nord, en particulier au projet “Annoncer la 
couleur”. Il s’agit d’un programme qui existe déjà depuis 
longtemps et qui soutient la coopération au développe-
ment par la sensibilisation et la conscientisation à l’égard 
de la diversité en général.



51921/018DOC 55

C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2020 2021 K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Mevrouw Annick Ponthier (VB) gaat akkoord met de 
opmerking van mevrouw Depoorter met betrekking tot 
het toekennen van 5 miljoen euro aan “kleur bekennen” 
een project gericht op onderwijs wat een gemeenschaps-
bevoegdheid is.

Kan de minister meer concreet ingaan op de verhoging 
van de begroting voor humanitaire hulp met 10 miljoen 
euro. Hoe wordt deze verhoging verantwoord, met welke 
partners zal er worden gewerkt en in welke landen zal 
dit worden ingezet? Welke controlemechanisme worden 
vastgesteld over het gebruik van deze middelen?

Ook Mevrouw Els Van Hoof (CD&V) vraagt of de ad-
ministratie bezig is met de oefening over het groeipad 
voor ontwikkelingssamenwerking en of er in de schoot 
van de regering al werd overlegd over de mogelijkheden 
van de verhoging van het budget tijdens de huidige 
legislatuur. Momenteel daalt het budget voor ontwik-
kelingssamenwerking met 5,5 miljoen Euro wat geen 
stabilisatie of verhoging is.

De verschuiving van budget van ontwikkelingssa-
menwerking naar de Europese veiligheidsfaciliteit is 
niet ODA aanrekenbaar. Hoe kan dit worden verklaard?

De spreekster stelt dat hoewel humanitaire hulp nodig 
is, deze moet worden gevolgd door structurele hulp. Het 
doel van de ontwikkelingssamenwerking is de basisdien-
sten, zoals gezondheidszorg en sociale bescherming, 
en basisontwikkeling in de partnerlanden te verstevigen 
omdat dit noodzakelijk voor de economische ontwikkeling. 
Het is zaak om ook te blijven investeren in structurele 
samenwerking.

Het programma “kleur bekennen” draagt ertoe bij het 
draagvlak voor ontwikkelingssamenwerking te vergro-
ten. Dit is noodzakelijk in de huidige samenleving. Er 
moet blijvend in dit programma worden geïnvesteerd en 
mevrouw Van Hoof steunt de budgetverhoging met vijf 
miljoen euro die hiervoor wordt uitgetrokken.

B .  A n t wo o r d e n  va n  d e  m i n i s t e r  va n 
Ontwikkelingssamenwerking

M evr o uw M er ya m e  K i t i r ,  m i n i s te r  va n 
Ontwikkelingssamenwerking en Grootstedenbeleid 
stelt dat ontwikkelingssamenwerking wordt gefinancierd 
door belastingsgeld en dat moet worden uitgelegd wat 
er met deze fondsen gebeurt. Met het huidig programma 
“kleur bekennen” wordt de focus gelegd op mensen in 
het bijzonder en het kunstonderwijs waar de grootste 
noden zijn en het draagvlak nog te beperkt is. Dit kadert 
in de duurzame ontwikkeling doelstellingen wat tot de 

Mme Annick Ponthier (VB) est d’accord avec l’obser-
vation de Mme Depoorter à propos de l’allocation de 
5 millions d’euros au projet “Annoncer la couleur” axé 
sur l’éducation, cette matière étant une compétence 
communautaire.

La ministre peut-elle être plus précise à propos de 
l’augmentation de 10 millions d’euros du budget de 
l’aide humanitaire? Comment cette augmentation est-
t-elle justifiée? Quels seront les partenaires associés 
et dans quels pays sera-t-elle déployée? Quels seront 
les mécanismes de contrôle mis en place en ce qui 
concerne l’affectation de ces fonds?

Mme Els Van Hoof (CD&V) demande également si 
l’administration travaille à la trajectoire de croissance 
de la coopération au développement et si des concer-
tations ont déjà eu lieu au sein du gouvernement sur 
la possibilité d’augmenter le budget sous la législature 
actuelle. Actuellement, le budget de la coopération au 
développement diminue de 5,5 millions d’euros, ce qui 
ne constitue ni une stabilisation ni une augmentation.

Le transfert budgétaire de la coopération au déve-
loppement vers la European peace facility n’est pas 
imputable à l’APD. Comment l’expliquer?

L’intervenante estime que, bien que l’aide humanitaire 
soit nécessaire, elle doit être suivie d’une aide struc-
turelle. L’objectif de la coopération au développement 
est de renforcer les services de base, par exemple 
les soins de santé et la protection sociale, ainsi que 
le développement de base dans les pays partenaires, 
car c’est nécessaire au développement économique. Il 
est également important de continuer à investir dans la 
coopération structurelle.

Le programme “Annoncer la couleur” contribue à 
accroître le soutien à la coopération au développement. 
C’est nécessaire dans la société actuelle. Il faut conti-
nuer à investir dans ce programme et Mme Van Hoof 
soutient l’augmentation budgétaire de cinq millions 
d’euros prévue à cet effet.

B. Réponses de la ministre de la Coopération au 
développement

Mme Meryame Kitir, ministre de la Coopération au 
développement et de la politique des Grandes villes, 
indique que la coopération au développement est finan-
cée par l’argent des contribuables et qu’il faut expliquer 
l’affectation de ces fonds. Dans le cadre du programme 
actuel “Annoncer la couleur”, l’accent est mis, en particu-
lier, sur les personnes et sur l’enseignement artistique, 
où les besoins sont les plus importants et où le soutien 
est encore trop limité. Cela s’inscrit dans le cadre des 
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bevoegdheid van de minister behoort. Het is zaak om het 
draagvlak voor ontwikkelingssamenwerking te verhogen 
zeker als men vaststelt hoe gepolariseerd het debat in 
de maatschappij soms is.

De minister is het eens met de opmerkingen betref-
fende de bijdrage van de Europese veiligheidsfaciliteit. 
In de andere EU lidstaten wordt de bijdrage geleverd 
door het budget Buitenlandse Zaken of Defensie. In de 
toekomst zal dit ook in België onder het budget voor 
buitenlandse zaken vallen. Men is daar de nodige aan-
passingen voor aan het doen en in tussentijd zal het 
budget ontwikkelingssamenwerking eenmalig deelnemen 
aan de financiering.

Het groeipad wordt momenteel door de administratie 
bestudeerd. De budgetbesprekingen voor 2022 zijn 
momenteel aan de gang. De minister stelt voor er later 
op terug te komen.

De verhoging van het budget voor humanitaire hulp 
was nodig in het kader van de veelvuldige humanitaire 
crisissen en de impact van COVID. Momenteel dreigt 
volgens de wereldvoedselorganisatie (FAO) hongersnood 
in twintig landen en de armoede neemt wereldwijd ge-
staag toe. In dit kader is de verhoging van humanitaire 
fondsen die overal en snel kunnen worden ingezet nodig.

Een aantal organisaties zoals CERF1, OCHA2 en DREF3 
krijgen steun via de financiering van flexibele fondsen 
omdat deze doeltreffend en kostenefficiënt werken. Die 
organisaties zijn aanwezig op het terrein en kunnen snel 
optreden ingeval van crisis. Het humanitaire beleid focust 
zich op de Syrische crisis, Palestina, de Sahel en de 
streek van de Grote Meren. Maar ook Jemen en DRC 
(Goma na de vulkaanuitbarsting ) worden niet vergeten.

C. Replieken

Mevrouw Kathleen Depoorter (N-VA) vindt dat met 
“kleur bekennen” solidariteit en ontwikkelingssamenwer-
king sterk met elkaar worden verweven. Welk project 
wordt met dit extra budget gefinancierd? Wat houdt dit 
in, wie gaat het uitvoeren, wat zijn de concrete plannen 
van de minister? Gaat het om een ter beschikkingstelling 
van extra budget of gaat het om een concrete invulling?

1 Central Emergency response fund
2 United Nations Office for the Coordination of Humanitarian Affairs
3 Disaster Relief Emergency Fund opgericht door the International 

Federation of Red Cross and Red Crescent Societies (IFRC)

objectifs en matière de développement durable, qui 
relèvent des compétences de la ministre. Il est important 
d’accroître le soutien à la coopération au développement, 
surtout compte tenu de la polarisation parfois observée 
dans ce débat au sein de la société.

La ministre souscrit aux observations concernant la 
contribution à la European peace facility. Dans les autres 
États membres de l’Union européenne, la contribution 
est prélevée sur le budget des Affaires étrangères ou 
de la Défense. À l’avenir, elle relèvera du budget des 
Affaires étrangères en Belgique également. Les ajuste-
ments nécessaires sont en cours mais, dans l’intervalle, 
le budget de la coopération au développement participe 
au financement cette contribution une seule fois.

La trajectoire de croissance est actuellement étudiée 
par l’administration. Les discussions budgétaires pour 
2022 sont en cours. La ministre suggère d’y revenir 
plus tard.

L’augmentation du budget de l’aide humanitaire était 
nécessaire compte tenu des nombreuses crises humani-
taires et de l’impact du COVID. Selon l’Organisation pour 
l’alimentation et l’agriculture (FAO), la famine menace 
actuellement 20 pays et la pauvreté ne cesse d’aug-
menter dans le monde. Dès lors, il convient d’augmenter 
les fonds humanitaires pouvant être déployés partout 
et rapidement.

Certaines organisations comme le CERF1, l’OCHA2 et 
le DREF3 reçoivent un soutien par le biais du financement 
de fonds flexibles, car ils sont efficaces et maîtrisent 
leurs coûts. Ces organisations sont présentes sur le 
terrain et peuvent agir rapidement en cas de crise. La 
politique humanitaire se concentre sur la crise syrienne, 
la Palestine, le Sahel et la région des Grands Lacs. Mais 
le Yémen et la RDC (Goma après l’éruption volcanique) 
ne seront pas oubliés.

C. Répliques

Mme Kathleen Depoorter (N-VA) trouve qu’avec le 
programme “Annoncer la Couleur”, la solidarité et la 
coopération au développement sont fortement liées 
l’une à l’autre. Quel projet sera financé avec ce budget 
supplémentaire? En quoi consiste le programme, qui le 
mettra en œuvre et quels sont les projets concrets de la 
ministre? S’agit-il de la mise à disposition d’un budget 
supplémentaire ou de la concrétisation d’un projet?

1 Central Emergency response fund
2 United Nations Office for the Coordination of Humanitarian Affairs
3 Disaster Relief Emergency Fund créé par l’International Federation 

of Red Cross and Red Crescent Societies (IFRC)
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De spreekster beaamt dat het noodzakelijk is om een 
draagvlak voor ontwikkelingssamenwerking te creëren. Ze 
betreurt dat er 5 miljoen euro vanuit de federale overheid 
wordt geïnvesteerd in het bijzonder en kunstonderwijs 
wat een deelstaatbevoegdheid is. Kan de minister haar 
beslissing om dit project te financieren toelichten?

Mevrouw Séverine de Laveleye (Ecolo-Groen) is 
verheugd dat er een debat is geweest over de wijze 
waarop de Europese veiligheidsfaciliteit moet worden 
gefinancierd. Ze onthoudt dat het budget van ontwik-
kelingssamenwerking het dit jaar financiert, maar dat het 
volgende jaar ten laste van de begroting van buitenlandse 
zaken zal vallen.

Het groeipad wordt zeker gedragen door de Ecolo-
Groenfractie. Ze zullen de minister blijven steunen en 
erover waken dat het regeerakkoord wordt nageleefd.

Ook mevrouw Van Hoof (CD&V) steunt de minister 
in de doelstelling van het groeipad en herinnert aan de 
aangenomen resolutie betreffende de besteding van 
0,7 % van het BNI aan ontwikkelingssamenwerking 
(DOC 55 0692/006). die ruim gedragen was.

De minister van ontwikkelingssamenwerking ver-
duidelijkt dat Enabel het project “kleur bekennen” zal 
uitvoeren. Er werd daarbij gevraagd om extra aandacht 
te besteden aan het bijzonder en het kunstonderwijs 
omdat blijkt dat daar het draagvlak nog versterkt kan 
worden. Het debat in de maatschappij is gepolariseerd 
en het is zaak om het draagvlak voor ontwikkelingssa-
menwerking uit te breiden.

III. — ADVIES

De commissie brengt met 9 tegen 5 stemmen een 
gunstig advies uit over sectie 14 FOD Buitenlandse Zaken, 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking 
(partim: Ontwikkelingssamenwerking van het wetsont-
werp houdende derde aanpassing van de algemene 
uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2021.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

Ecolo-Groen: Wouter De Vriendt, Guillaume Defossé, 
Séverine de Laveleye;

PS: Hugues Bayet, Malik Ben Achour;

L’oratrice convient qu’il est nécessaire de créer un 
soutien social en faveur de la coopération au dévelop-
pement. Elle déplore toutefois que l’État fédéral inves-
tisse 5 millions d’euros dans l’enseignement spécial 
et artistique, qui est une compétence communautaire. 
La ministre peut-elle expliquer sa décision de financer 
ce projet?

Mme Séverine de Laveleye (Ecolo-Groen) est satis-
faite qu’il y ait eu un débat sur la manière dont la Facilité 
européenne pour la paix doit être financée. Elle retient 
que cet instrument sera financé cette année par le 
budget de la coopération au développement, mais 
que l’année prochaine, il sera à charge du budget des 
affaires étrangères.

Le groupe Ecolo-Green soutient assurément le scénario 
de croissance en matière de coopération au dévelop-
pement. Il continuera à soutenir la ministre et à veiller 
au respect de l’accord de gouvernement.

Mme Van Hoof (CD&V) soutient également la ministre 
dans sa volonté d’adhérer au scénario de croissance 
et rappelle à ce sujet la résolution, qui a été largement 
soutenue, visant à consacrer 0,7 % du RNB à la coopé-
ration au développement (DOC 55 0692/006).

La ministre de la Coopération au développement 
précise que c’est Enabel qui mettra en œuvre le projet 
“Annoncer la Couleur”. Dans ce cadre, l’agence a été 
invitée à prêter une attention particulière à l’enseigne-
ment spécial et à l’enseignement artistique, dès lors 
qu’il semble qu’à ce niveau, le soutien à la coopération 
pourrait encore être renforcé. Le débat est polarisé 
au sein de la société, et il est important de renforcer 
l’adhésion sociale à la coopération au développement.

III. — AVIS

La commission émet par 9 voix contre 5 un avis 
favorable sur la section 14 – SPF Affaires étrangères, 
Commerce extérieur et Coopération au développement 
(partim: Coopération au développement) du projet de 
loi contenant le troisième ajustement du Budget général 
des dépenses de l’année budgétaire 2021.

Le résultat du vote nominatif est le suivant:

Ont voté pour:

Ecolo-Groen: Wouter De Vriendt, Guillaume Defossé, 
Séverine de Laveleye;

PS: Hugues Bayet, Malik Ben Achour;
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MR: Kattrin Jadin;

CD&V: Els Van Hoof;

Open Vld: Marianne Verhaert;

Vooruit: Vicky Reynaert.

Hebben tegengestemd:

N-VA: Peter De Roover, Darya Safai, Kathleen 
Depoorter;

VB: Annick Ponthier, Ellen Samyn.

Onthoudingen:

Nihil.

De rapporteur, De voorzitster,

Guillaume DEFOSSÉ Els VAN HOOF

MR: Kattrin Jadin;

CD&V: Els Van Hoof;

Open Vld: Marianne Verhaert;

Vooruit: Vicky Reynaert.

Ont voté contre:

N-VA: Peter De Roover, Darya Safai, Kathleen 
Depoorter;

VB: Annick Ponthier, Ellen Samyn.

Abstentions:

Nihil.

Le rapporteur, La présidente,

Guillaume DEFOSSÉ Els VAN HOOF
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